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Б р а з и л с к е  о р у ж а н е  с н а г е На стан ком у 17.
ве ку, као про -
дукт пор ту гал -
ских ко ло ни ја -
ли ста, бра зил -

ске ору жа не сна ге (Forças
Ar ma das Bra si le i ras – FAB)
ко ри шће не су за од бра ну
су ве ре ни те та, те ри то ри је
и гу ше ње на род них по бу -
на. Бра зил ска вој ска је че -
ти ри пу та вој но ин тер ве -
ни са ла ка ко би зба ци ла
вла ду, пр ви пут 1889. а по -
след њи 1964. го ди не. Не -
ки од про тив ни ка по след -
ње вла да ви не вој не хун те,
окон ча не 1985, да нас су
во де ћи бра зил ски по ли ти -
ча ри, ме ђу њи ма и пред -
сед ни ца Дил ма Ру сеф.

Те ри то ри ја Бра зи ла
ни је на пад ну та од 1865.
то ком ра та трој не Али јан -
се (Бра зи ла и Ар ген ти не
про тив Па ра гва ја). Др жа -
ва не ма спор них те ри то -
ри јал них не су гла си ца са
би ло ко јом од су сед них
др жа ва, ни ти љу та ри вал -
ства. Де мо кра ти ја у Бра -
зи лу је кон со ли до ва на, а
ад ми ни стра ци ја од ла зе -
ћег из у зет но по пу лар ног
пред сед ни ка Лу и ша Иња -
сиа Лу ла да Сил ве спро во ди ла је спољ ну по ли ти ку мул ти ла -
те ра ли зма и ди ја ло га, ис ти чу ћи да та др жа ва има „по сред -
нич ки“ про фил и сто га тре ба да бу де по тен ци јал ни са бе -
сед ник раз ли чи тих све то ва.

– Ра ди се о при ме ни кул ту ре и ци ви ли за циј ских сред -
ста ва, а не прет њи. У пи та њу је ве ро ва ње у ди ја лог, не у
сна гу –  ка зао је јед ном при ли ком бра зил ски ми ни стар спољ -
них по сло ва Сел со Амо рим.

Ме ђу тим, Бра зил је је ди на др жа ва по ред Ру ске Фе де -
ра ци је и На род не Ре пу бли ке Ки не ко ја се гра ни чи са де сет
или ви ше зе ма ља. Има 16.880 ки ло ме та ра гра нич не ли ни је
и 7.367 км оба ле, ко ји ма тре ба па тро ли ра ти и ко је тре ба
бра ни ти.

Ору жа не сна ге мо ра ју да бра не 8,5 ми ли о на ква драт -
них ки ло ме та ра те ри то ри је и да па тро ли ра ју на 4,4 ми ли о на
ква драт них ки ло ме та ра те ри то ри јал них во да – или „Пла вог
Ама зо на”, ка ко их на зи ва бра зил ска мор на ри ца. 

Ору жа не сна ге Бра зи ла (FAB) нај ве ће су у Ју жној Аме -
ри ци, са људ ством од 371.199 ре гру та и офи ци ра. Вој ни бу -
џет за 2009. из но сио је 29,3 ми ли јар де до ла ра. Без озбиљ -
них спољ них и уну тра шњих прет њи, FAB тра га ју за но вом
уло гом. Про ши ру ју под про гра мом Се вер ни ко ри дор при су -
ство у Ама зо ну, нај ве ћем под руч ју троп ских шу ма и дре на -
жном си сте му у све ту. 

Пла но ви на о ру жа ва ња
Од ра ног 20. ве ка, бра зил ске ору жа не сна ге на сто ја ле

су да оства ре са мо до вољ ност у на о ру жа њу. Њи хо ва на ме ра
ни ка да ни је би ла раз ви ја ње ве ли ког ар се на ла, већ по се до -
ва ње тех нич ке спо соб но сти за про из вод њу оруж ја по треб -
ног сво јим сна га ма. 

Нова
светска
сила

Бра зил, пе та нај ве ћа зе мља на све ту,

ме ре но по вр ши ном и бро јем 

ста нов ни ка, све ви ше се ува жа ва 

као гло бал на си ла. За та кву по зи ци ју,

за за шти ту на ци о нал ног су ве ре ни те та,

од бра ну огром них при о бал них 

нафт них по ља и ре сур си ма бо га тог

Ама зо на, Бра зил мо ра да се осло ни 

на на ци о нал не ору жа не сна ге 

и њи хо ву мо дер ни за ци ју.

1. децембар 2010.



По што је Бра зил све ве ћа и при зна ти ја свет ска си ла,
ми ни стар од бра не Нел сон Жо бим је 2008. фор му ли сао је
на ци о нал ну од брам бе ну стра те ги ју („Estratégia Na ci o nal de
De fe sa”),  ко ја има за циљ из град њу ја ке на ци о нал не ин ду -
стри је и ства ра ње стра те шког парт нер ства са са ве знич ким
на ци ја ма за за јед нич ки раз вој тех но ло ги је.

Те го ди не пот пи са но је стра те шко парт нер ство са
Фран цу ском и Ру си јом ка ко би се тр го ва ло вој ном тех но ло -
ги јом. Бра зил је по чео пре го во ре са Фран цу ском ка ко би
ави о не ра фал про из во ди ла до ма ћа ком па ни ја Ем бра ер. То
је тре ћи нај ве ћи про из во ђач ави о на у све ту (по сле Бо ин га и
Ер ба са), ко ји од 2008. про из во ди бра зил ски вој ни тран -
спорт ни ави он – ем бра ер KC-390. Неке земље су показале
интересовање за ту лете ли цу, а Фран цу ска је већ упу ти ла
на руџ би ну.

Бра зил је 2009. ку пио че ти ри под мор ни це skorpen за
9,9 ми ли јар ди до ла ра, уз спо ра зум о тран сфе ру тех но ло ги -
ја. У дру гом спо ра зу му, Фран цу ска ће пру жи ти тех нич ку по -

моћ Бра зи лу ка ко би ова зе мља мо гла да ди зај ни ра и про из -
во ди до ма ће ну кле ар не под мор ни це, ко је ће ком плет но би -
ти пра вље не у Бра зи лу.

Вла да је на ја ви ла да ће фа бри ка Хе ли брас у гра ду Ита ху -
ба, про из ве сти 50 еуро коп те ра 725 су пер ку гар, так тич ки
тран спорт ни хе ли коп тер ду гог ле та ко ји је кор по ра ци ја Су пер
Пу ма/Ку гар раз ви ла за вој ну на ме ну. Укуп но би тре ба ло да бу -
де из ра ђе но до 1.300 но вих хе ли коп те ра за бра зил ску вој ску.
Пр ве је ди ни це ће би ти опе ра тив не до кра ја ове го ди не.

Ми ни стар ство од бра не у Бра зи ли ји је 2009. та ко ђе за -
тра жи ло пред лог пла на опре ма ња за на ред них 30 го ди на од
бра зил ске мор на ри це, нај ста ри јег ро да бра зил ских ору жа -
них сна га. За си лу ко ју Бра зил же ли да по се ду је тро шко ви
ће из но си ти ви ше од 138 ми ли јар ди до ла ра.

У окви ру про гра ма ко ји је на зван PEAMB (Planos de Equ-
ipamento e Articulação da Ma rin ha do Bra sil) стра те ги ја је да
бу ду ку пље на или са гра ђе на два но са ча ави о на (40.000 то -
на), че ти ри ју ри шна ам фи биј ска бро да (20.000 то на), 30 пра -
те ћих бро до ва, 15 под мор ни ца, пет ну кле ар них под мор ни ца
и 62 па трол на бро да.

Ми ров не ми си је
Бра зил ске тру пе су се од 1994. при кљу чи ле ми ров ним

сна га ма Ује ди ње них на ци ја у пет зе ма ља. 
На Ха и ти ју од 2004. ру ко во де Ста би ли за ци о ним сна га -

ма УН (MI NU STAH) и све су ви ше укљу че не у ци вил не про -
гра ме, обра зо ва ње, здрав стве ну за шти ту и из град њу пу те -
ва, мо сто ва и же ле знич ке пру ге ши ром зе мље. Ми ни стар
Жо бим је у ја ну а ру, по сле оби ла ска зе мљо тре сом ка та стро -
фал но по го ђе ног Ха и ти ја, по ру чио да ће ње го ва зе мља за -
др жа ти ко манд не ду жно сти у тој ми си ји, у ко јој има 1.700
сво јих вој ни ка и на че лу је кон тин ген та од још 5.300 при -
пад ни ка ми ров них сна га УН на остр ву.

Кра јем ок то бра ми ни стар Жо бим је из ја вио да Бра зил
од би ја би ло ка кво ме ша ње НА ТО у Ју жној Атлан ти ку или би -
ло ка кву иде ју о слич ној ор га ни за ци ји на ни воу тог ре ги о на. 

–  Ју жни Атлан тик има без бед но сна пи та ња ко ја се ве о -
ма раз ли ку ју од оних на Се вер ном Атлан ти ку – ре као је Жо -
бим за днев ни лист „О Еста до де Сао Па у ло”.

У но вин ском тек сту сто ји да је Жо бим из ра зио стра хо -
ва ње да би про ши ре но под руч је де ло ва ња НА ТО, пред во -
ђе но не спу та ном мо ћи САД, мо гло до ве сти до „мул ти ла те -
рал них рат них опе ра ци ја без по др шке Са ве та без бед но сти
УН”. НА ТО не мо же би ти  за ме на за УН, по ру ка је ко ју је
Бра зил по слао САД, ко мен та ри сао је лист. 

Ми лан БО ШКО ВИЋ

Ми ни стар ство од бра не Бра зи ла од го вор но је за упра -
вља ње ору жа ним сна га ма Бра зи ла. Од 2007. го ди не ми ни -
стар од бра не је Нел сон Азе ве до Жо бим (64), прав ник,
про фе сор и по ли ти чар, ко ји је  ме ђу број ним функ ци ја ма
био и пред сед ник бра зил ског Вр хов ног фе де рал ног су да и
ми ни стар прав де у ад ми ни стра ци ји пред сед ни ка Фер дан -
да Ен ри ке Кар до са то ком де ве де се тих го ди на.

У са ста ву ми ни стар ства су и Ви ша вој на шко ла и
број не аген ци је, као што је На ци о нал на аген ци ја за ци -
вил ну ави ја ци ју.

Бра зил ске ору жа не сна ге об у хва та ју коп не не сна ге
(укљу чу ју ћи ави ја ци ју), мор на ри цу (са по мор ско-де сант -
ним сна га ма и ави ја ци ју) и ва зду хо плов не сна ге. Вој на по -
ли ци ја (др жав на по ли ци ја) и Вој не ва тро га сне слу жбе су
ре зер вне сна ге Коп не не вој ске. 

Министарство одбране

Ми ни стар од бра не Жо бим из ја вио је да ће Бра зил
тро ши ти око 0,7 од сто (13 ми ли јар ди до ла ра) укуп ног го -
ди шњег дру штве ног про из во да (BDP) за мо дер ни за ци ју
ору жа них сна га, пре ко го ди шњег бу џе та за од бра ну од
2,6 од сто. 

– По кре ће мо сту ди ју за ства ра ње фи нан сиј ског рас -
по ре да за цео про је кат. То ће би ти два де се то го ди шњи
план и под ра зу ме ва ће мо дер ни за ци ју и про ши ре ње еле ме -
на та за од бра ну бра зил ске те ри то ри је – на ја вио је Жо бим.

Војни буџет
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Бра зил ски вој ни тран спорт ни
ави он – ем бра ер KC-390


